

ГВАРДИЯ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА БЕРЕТ НОВЫЕ РУБЕЖИ

Обращение участников слета ударников коммунистического труда
ко всем рабочим и служащим Сланцевского промышленного района

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Мы собрались на слет ударников коммунистического труда в замечательные весенние дни, когда советский народ, идя навстречу шестидесятилетию ленинской партии коммунистов, одерживает решающие победы в борьбе за перевыполнение плана пятого года семилетки. Не случайно нашу семилетку зарубежные друзья называют семиступенчатой ракетой, запущенной советским народом на трассу коммунизма. А главное в коммунистическом строительстве — это экономика, производство, создание материальных и духовных благ для человека.

От имени многочисленного отряда разведчиков будущего — ударников коммунистического труда мы обращаемся к вам, товарищи по труду, к вам, рабочие и работницы, инженеры и техники, служащие и работники культуры, к вам, участники великой битвы за коммунистическое преобразование мира, включиться в соревнование трудящихся Российской Федерации за 30 миллиардов рублей сверхплановой продукции в течение семилетки.

Мы призываем вас, трудящиеся Сланцевского промышленного района, дать до конца семилетки сверхплановую продукцию на 6 млн. рублей и уже в этом, 1963 году добиться сверхпланового производства на два млн. рублей. А возможности для этого у нас есть: надо только шире распахнуть кладовую резервов на каждом предприятии, каждом участке, каждом рабочем месте.

Есть у нас еще предприятия и бригады, не выполняющие государственных планов, рабочие, не справляющиеся с нормами выработки. На ряде предприятий все еще велики простои из-за неисправности механизмов и оборудования, не соблюдаются удельные нормы по расходу сырья, химреагентов, топлива, электроэнергии на выпуск единицы продукции, велики непроизводительные расходы и потери рабочего времени в результате прогулов и нарушений общественного порядка.

Мы берем обязательства сами и призываем каждого из вас выработать личный или коллективный план повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции. Мы призываем вас последовать примеру бригады коммунистического труда имени XXII съезда КПСС горнорабочих очистного забоя шахты имени С. М. Кирова тов. Ревенко В. А., берущей обязательство ежедневно полчаса работать на выпуск продукции сверх плана.

Мы призываем вас бороться за бережливость и экономию: разумно использовать материалы и

сырье, оборудование и электроэнергию, денежные средства и технику.

Мы призываем вас последовать примеру смен Михайлова Геннадия Георгиевича и Тимофеева Викентия Александровича (технологические цехи комбината «Сланцы»), взявших обязательства по экономии пара, химреагентов, электроэнергии.

Мы обращаемся к вам, передовики и новаторы производства. Последуйте примеру т. Осина Николая Михайловича (шахта имени С. М. Кирова), перешедшего работать в отстающую бригаду горнорабочих очистного забоя; т. Машицына Василия Алексеевича (леспромхоз), сократившего бригаду лесорубов на 5 человек с одновременным увеличением выработки; Мишиной Валентины Ефимовны (Сланцевский горсмешторг), совместившей работу директора магазина и продавца при сохранении плана товарооборота; прядильщиц Бортяковой Натальи Ивановны и Вадюновой Марии Павловны (льно-джутовая фабрика), перешедших на обслуживание 200 станков вместо 100 и обучивших по шесть прядильщиц передовым методам труда.

Рядом с нами не должно быть отстающих!

Мы обращаемся к вам, учителя, в чьих руках воспитание новых поколений, с призывом воспитывать достойных преемников дела строительства коммунизма, решить в течение двух лет задачу работы без второгодников, к вам, работники здравоохранения, учреждений культуры и торговли, чутко относиться к культурно-бытовым запросам трудящихся, проявлять творческую инициативу в улучшении обслуживания населения.

Товарищи! Мы призываем вас к труду высокопроизводительному, основанному на новейших достижениях науки и техники. Мы берем обязательства сами и зовем вас, товарищи: беритесь энергичнее за учебу, невзирая на возраст, систематически совершенствуйте свою квалификацию, используйте для расширения знаний сеть очного и заочного обучения.

В выполнении намеченных целей великой силой является движение за коммунистический труд.

Мы зовем вас, товарищи, включиться в это соревнование, сегодня жить и работать по нормам коммунистического завтра, мы зовем вас в свою семью — знаменосцев строителей коммунизма.

Под знаменем Ленина, под водительством Коммунистической партии вперед, к коммунизму!

(Принято на слете ударников коммунистического труда).

Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 66 (3524)

Воскресенье, 2 июня 1963 г.

Цена 2 коп.
Год издания 20-й

АЛЕВТИНА ШИРАЛЕВА передает опыт подругам



Квалифицированных ткачей на Нарвскую льно-джутовую фабрику ниоткуда не присылают. Их приходится готовить на месте. И готовят их не кто иной, как мастера, опытные ткачихи. Их опыт, знания, переданные молодежи, — вот основная кузница кадров.

На этом снимке вы видите мастера ткацкого производства фабрики Алевтину Ширалеву. Кроме того, что Алеvtина сама хорошо

работает, она охотно передает знания и опыт новичкам. Нередко Ширалеву можно видеть у станка после окончания ею рабочей смены. В эти часы, которыми она уже может располагать по своему усмотрению, Алеvtина и обучает молодых работниц.

Жизнь для А. Ширалевой не только фабрика и дом, но и учеба, участие в общественной работе.

В этом году Алеvtина окончила текстильный техникум, избрана депутатом Сланцевского городского Совета.

Сейчас она готовится для поступления в институт.

Алеvtина Ширалева удостоена почетного звания ударника коммунистического труда. Она по праву может служить примером для других.

Сегодня мы не на параде

Слеты передовиков движения за коммунистический труд — всегда яркое событие. Но четвертый городской слет, пожалуй, останется навсегда в памяти тех, кто на нем присутствовал. Да и собрался он в примечательную пору широко развернувшегося соревнования за достойный подарок в честь 60-летия Коммунистической партии Советского Союза и июньского Пленума ЦК КПСС. И время выбрано хорошее — предпоследний день весны, канун лета, время буйных красок полевых цветов, кипели сирени, запых жасмина и акации. Все это как бы подчеркивает, что, начавшись четыре с половиной года назад, 18 ноября 1958 года, на станции депо Москва—Сортировочная — родине «великого почина», это движение из маленького клочка вылилось в могучий полноводный поток народной инициативы. Это движение неодолимо, оно растет, ширится с каждым днем.

И начался четвертый слет не обычно, как-то по-домашнему просто, располагая к душевному разговору. Первый секретарь горкома партии А. Н. Петров представил членов президиума — передовиков производства Сланцев, Кингисеппа, Ивангорода. А слет открыл и до конца вел его бригадир бригады коммунистического труда имени XXII съезда

КПСС шахты имени С. М. Кирова, делегат этого же съезда Виктор Александрович Ревенко.

В президиуме рядом с председателем сидит пожилой человек — труженик Василий Алексеевич Машицын из Кингисеппского леспромхоза. Ему выпало счастье быть участником знаменательного Всесоюзного совещания передовиков движения за коммунистический труд, слушать замечательную речь Никиты Сергеевича Хрущева. Он выступил на слете. И, как житомирская колхозница Надежда Григорьевна

Заглада, назвал совещание большой академией наук нашей страны, как Иван Давыдович Леонов — фрезеровщик с Кировского завода, рассказал о своей рабочей совести, измеряющейся вкладом каждого в создание материально-технической базы коммунизма. Выступает оператор газогенераторной станции А. П. Борисов. Он тоже говорит о чести советского рабочего, ответственного и за выполнение производственной программы, и за воспитание человека. Люди станции хорошо тру- (Окончание на 2-й стр.)

ОНИ ЗАНЕСЕНЫ В ГОРОДСКУЮ КНИГУ ПОЧЕТА

В нашем городе учреждена городская Книга почта. В нее занесены имена лучших производственников, достигших высоких трудовых показателей в социалистическом соревновании за досрочное выполнение плановых заданий и принятых обязательств.

Решением бюро Сланцевского горкома КПСС и исполкома горсовета первыми занесены в город-

скую Книгу почта имена: бригадира горнорабочих шахты имени С. М. Кирова В. А. Ревенко, ткачихи Нарвской льно-джутовой фабрики З. П. Федоровой, бригадира столяров шестого управления И. М. Гунько, бригадира лесозаготовителей Кингисеппского леспромхоза В. А. Машицына, оператора газосланцевого завода В. В. Веселова.

ГВАРДИЯ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА БЕРЕТ НОВЫЕ РУБЕЖИ

Из выступлений участников слета ударников коммунистического труда

Пусть растут наши ряды!

В. А. РЕВЕНКО — бригадир бригады очистного забоя имени
XXII съезда КПСС шахты имени С. М. Кирова

Мы живем в замечательную пору великих свершений, расцвета творческих сил советского народа, вызванных историческими решениями XXII съезда КПСС. Каждый из нас, мысленно обращаясь к прошедшему после XXII съезда партии времени, спрашивает себя: а что я сделал для успешного выполнения задач коммунистического строительства? Отрадно отметить, что сделано много. Трудящимся нашего промышленного района успешно выполняется семилетний план как по выпуску продукции, так и по производительности труда.

Мы счастливы жить и работать в такое время, когда под руководством славной ленинской партии коммунистов в нашей стране происходят великие социально-экономические преобразования. Мы

горды тем, что в успехах нашей Родины на пути к коммунизму есть наш вклад ударников коммунистического труда. Ныне в движении за коммунистический труд нашего промышленного района участвует свыше трех тысяч человек. За это высокое звание борются 12 предприятий, 48 бригад, 33 смены, цеха, участка. 16 коллективов, свыше 900 человек уже завоевали право называться коммунистическими. Передовики движения показывают образцы высокого производственного труда, выступают инициаторами ценных начинаний.

Чувство большой радости и высокой ответственности рождает в каждом из нас новая Программа партии. Мы смотрим другими глазами на события и явления сегодняшнего дня, подходим к ним

с новых, коммунистических позиций. Ведь каждый прожитый день — еще одна ступень на пути в светлое завтра. Понятно, что чем достойнее мы его проживем, чем лучше поработаем, чем больше сделаем для общества, тем успешнее и стремительнее будет наш путь в коммунизм.

Но как бы ни были значительны наши успехи, как бы ярко ни светили маяки, мы не забываем о том, что впереди у нас еще более грандиозные задачи. Высокое звание ударника коммунистического труда — это не только почет и слава. Мы приняли его как путевку, выданную нам партией в коммунистическое будущее, за которое мы станем бороться с еще большим энтузиазмом и упорством.

Нам предстоит решить большие задачи по техническому перевооружению наших предприятий, по дальнейшему повышению производительности труда и снижению себестоимости, воспитанию у членов коллективов высоких моральных качеств. Мы собрались сегодня здесь, чтобы обменяться опытом работы, еще шире распахнуть неисчерпаемую кладовую резервов. Нет сомнения в том, что мы решим и эти задачи.

Пусть нам порой нелегко. Но на то мы и люди коммунистического труда, чтобы не бояться трудностей, а преодолевать их. А как радостно трудиться во имя счастья советских людей, во имя коммунизма!

Добился успеха — иди дальше

В. А. МАШИЦЫН — бригадир бригады коммунистического труда
Кингисеппского леспромхоза

Мне посчастливилось побывать в этом году в Москве, в Большом Кремлевском дворце, на Всесоюзном совещании передовиков движения за коммунистический труд. У меня навсегда останутся в памяти незабываемые впечатления от этого события, особенно выступления Н. С. Хрущева перед нами.

Недавно я по примеру Валентины Гагановой перешел работать в отстающую бригаду из бригады Хотнежского лесопункта, которая занимает первые классные места в системе треста и совнархоза и в целом нашей лесной промышленности. Сейчас она работает в счет сентября 1965 года, сократила свой состав на пять человек. Думаю, что и бригаду в Черновском лесопункте выведу в передовые.

В целом в нашем леспромхозе в движение за коммунистический труд включились два лесопункта, два цеха, 7 лесничеств, 21 бригада. Свыше 700 рабочих и служащих борются за звание ударника коммунистического труда. Многие завоевали это почетное звание. Среди них — И. И. Шелгунов из Хотнежского лесопункта, тт. Колячин и Изотов из Лычского лесопункта, Т. Д. Банников из Котельского лесопункта. Только в этом году звание ударника коммунистического

труда присвоено 27 работникам леса и бригаде т. Титова из Котельского лесопункта.

Ударников коммунистического труда теперь стало много на каждом предприятии. Если мы все будем идти вперед, к новым успехам, то завоеваем новые рубежи в строительстве коммунизма.

За отличное качество

А. О. РЯБИНИН — горнорабочий
первой шахты

На первой шахте часто не выполняются месячные задания по добыче сланца. Основная причина простоев — перебои в работе электромоторов. Так, в апреле этого года шахта недодала потребителям около 4.500 тонн сланца.

Можно ли предотвратить простой горных механизмов? Этот вопрос неоднократно обсуждался на производственных собраниях. Горняки подсказывали правильный выход — нужно повысить качество ремонта электромоторов в центральных электромеханических мастерских комбината «Сланцы».

Но дальше обещаний дело не идет. Качество ремонта электромоторов продолжает оставаться низким. Не следят за этим и ответственные работники управления комбината «Сланцы».

Сейчас на шахте срывается выполнение плановых заданий по проходке горных выработок. На это надо уделить первоочередное внимание, чтобы горняки были обеспечены во втором полугодии необходимым фронтом работы.

Знания помогают в работе

А. Н. ШУБАРИН — рабочий регенератного завода

Первого июня исполнился ровно год со дня пуска в эксплуатацию нашего завода. Но и за это короткое время коллектив полностью освоил технологию нового производства по ремонту автомобильных покрышек, продолжает добиваться новых успехов в своей работе. Автопокрышки к нам привозят с Украины, из Прибалтики, Карельской АССР и многих других мест. Если в первом месяце прошлого года у нас было восстановлено 500 автопокрышек, то в мае этого года — 5.000.

Как же нам пришлось добиваться таких показателей? Прежде всего, рабочие сумели быстро освоить новое оборудование, не жалели времени для повышения уровня технических знаний. Но решающая роль в повышении производительности труда принадлежит социалистическому соревнованию, в которое включились все смены. В числе их лучшей является смена тов. Г. Н. Лантова, которая борется за звание коллектива коммунистического труда и занимает первенство в соревновании. Только за пять месяцев нынешнего года она выпустила сверхплановой продукции на двадцать одну тысячу рублей.

Коллектив у нас дружный, слаженный. Каждый рабочий наполнен единым желанием — досрочно выполнить семилетнее задание, увеличить выпуск сверхплановой продукции. У рабочих появляется большая тяга к знаниям. Многие учатся в школе рабочей молодежи, в вечернем техникуме и высших учебных заведениях. Я учусь в школе рабочей молодежи, которую обязательно закончу. Сейчас поставил перед собой цель — овладеть специальностью прикатчика. Это будет у меня вторая смежная специальность.

Одновременно за десять месяцев своей работы на предприятии я обучил специальности шероховщика двух человек и сейчас учу еще одного. Должен сказать, что знания, получаемые в школе, хорошо помогают мне в работе. Это сказывается в том, что мне стало легче разбираться во всех вопросах, все для меня становится проще и понятнее.

Я обращаюсь ко всем молодым рабочим, чтобы они не боялись трудностей и поступали в школы рабочей молодежи. Сейчас учиться нужно всем. Сама жизнь требует этого.

Высокое звание обязывает

В. Е. МИШИНА — директор магазина № 29 Сланцевского горсмешторга

В Сланцевском горсмешторге всего соревнуются за звание коллективов коммунистического труда четыре магазина, а за звания ударников коммунистического труда — 61 человек. В нынешнем году присвоено это почетное звание продавцам З. А. Константиновой, А. Д. Федоровой, Н. И. Смольниковой, В. Д. Луконниковой (магазин № 42), заведующей магазином № 9 Т. Г. Федоренко, продавцам универмага Н. К. Яловенко, В. Ф. Сергеевой и другим. Они постоянно интересуются запросами покупателей, заботятся, чтобы в продаже всегда был более широкий ассортимент товаров.

Я работаю в магазине № 29. Он сейчас специализированный. Населению продаем электротовары и фарфоровые изделия. Продавцы борются за звания ударников коммунистического труда и приняли на себя повышенные обязательства.

Высокое звание обязывает трудиться на совесть, быть всегда впереди. И я решила, что могу принести больше пользы при совмещении обязанностей директора магазина и продавца. Я так и сделала. Сейчас работаю за прилавком и являюсь неосвобожденным директором магазина. Идти туда, где труднее, — долг каж-

дого участника движения за коммунистический труд.

Надо сказать, что в Сланцевском горсмешторге еще слабо развито соревнование за коммунистический труд. В таком большом коллективе оно должно быть массовым.

Сегодня мы не на параде

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
Растут ряды ударников коммунистического труда, рационализаторов и изобретателей. Станция успешно справляется с плановым заданием, шефствует над седьмым классом школы.

Но это было и раньше. Как же обогатилось движение за пять без малого лет? Общественные конструкторские бюро и группы экономического анализа, научные общества и лаборатории, советы новаторов, бюро по техническому нормированию, школы опыта коммунистического труда — вот то новое, что появилось за это время.

А как выросли люди! На слете выступила молодая по возрасту ткачиха Галина Авдеева. С ка-

ким вниманием слушали ее присутствующие! Она сделала расчеты роста производительности труда, рассказала, как передает опыт молодым ткачихам. Было ли это раньше, чтобы рабочий считал каждую минуту рабочего времени, так щедро отдавал людям то, чего достиг за годы работы? Было, но мало. А теперь на Нарвской льно-джутовой фабрике десятки передовиков учат десятки людей передовым приемам труда.

На слете выступили И. П. Аркадьев — слесарь СУ-8, А. О. Рябинин — горнорабочий очистного забоя первой шахты, В. Е. Мишина — директор 29-го магазина, Л. В. Бриедис — сменный мастер цеха сероочистки, Н. В. Хаванских — электрослесарь третьей шахты, В. П. Цухлов — зам. директора цементного завода, комсомолец 30-х годов, Б. Ф. Бурдаков — шофер АТК-24 и другие. В каждом слове их выступлений звучала забота о наших общих делах, нашем движении к коммунизму.

На слете присутствовали гости из соревнующегося с нами комбината имени В. И. Ленина Кохтла-Ярве. Их художественная самостоятельность выступила с большим, интересным концертом, тепло встреченным присутствующими.

С вниманием участники слета выслушали выступление первого секретаря горкома КПСС А. Н. Петрова, поставившего задачи перед ударниками коммунистического труда.

Задуманно произошла встреча с пионерами города. Вместе с детьми участники слета исполнили «Марш коммунистических бригад».

Мощно звучат в зале голоса: Сегодня мы не на параде, Мы к коммунизму на пути. В коммунистической бригаде С нами Ленин впереди!

Движение за коммунистический труд вступило в пору мощного расцвета.

Ив. АНДРЕЕВ.

